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Задание 1. Задание включает 40 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберите только один ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Максимальная оценка за это задание 40 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание. Около индекса выбранного ответа поставьте знак "+". В случае исправления знак "+" должен быть продублирован.

1. Функцию передвижения у амёбы обыкновенной выполняют:

а) жгутики

б) параподии
в) ложноножки
г) реснички

2. К низшим растениям относятся:

а) мхи
б) зелёные водоросли
в) грибы
г) папоротники

3. Кукуруза относится к семейству:

а) злаковых

б) бобовых

в) губоцветных
г) розоцветных

4. У водорослей фотосинтетические пигменты содержатся в:

а) хлоропластах
б) лейкопластах
в) хромопластах
г) хроматофорах

5. Усики гороха и фасоли – это:

а) выросты листьев
б) видоизменения листьев

в) выросты стебля
г) видоизменения стебля

6. Зона деления кончика корня представлена … тканью:

а) проводящей



б) основной

в) образовательной верхушечной
г) камбием

7. Из живых клеток у цветковых растений состоят ткани:

а) образовательная и основная

б) корка и пробка

в) пробка и образовательная


г) основная и корка

8. Из вегетативных почек на растении развиваются:

а) только листья

б) побеги с листьями, почками и цветками

в) только цветки

г) побеги с листьями и почками

9. Бесполое размножение у хламидомонады происходит:

а) неподвижными спорами
б) зооспорами

в) делением клетки пополам
г) почкованием

10. У дрожжей вегетативное тело представлено:

а) одноклеточным мицелием

б) плодовым телом

в) одиночными клетками

г) многоклеточным мицелием

11. Сердце у пресмыкающихся состоит из:

а) трёх камер

б) четырёх камер

в) двух камер

г) трубчатого сосуда

12. Многоклеточных двусторонне-симметричных животных удлинённой формы, не разделённых на членики, имеющих полость тела, относят к типу:

а) кишечнополостных

б) кольчатых червей


в) плоских червей

г) круглых червей

13. Для гидры характерно наличие:

а) радиальной симметрии
б) сферической симметрии

в) асимметрии 


г) двусторонней симметрии

14. К двухслойным животным относятся:

а) плоские черви


б) кишечнополостные 

в) хордовые


г) членистоногие

15. Ныне живущие кистеперые рыбы являются животными:

а) морскими

б) пресноводными

в) проходными

г) другой ответ

16. Кровь – это разновидность ткани:

а) нервной



б) гладкой мышечной

в) эпителиальной


г) соединительной

17. У инфузории-туфельки трихоцисты выполняют функцию:

а) пищеварения


б) выделения

в) защиты и нападения 

г) размножения 

18. Какой фактор создал условия для выхода организмов на сушу?

а) изменение климата

б) накопление кислорода в атмосфере 

в) сокращение площади водоемов

г) усиление конкурентной борьбы среди водных организмов

19. Полость тела круглых червей:

а) первичная 
б) вторичная
в) третичная
г) смешанная

20. Представители отряда Ластоногие:

а) киты
б) моржи 
в) дельфины
г) пингвины

21. Произвольные движения человека обеспечивают:

а) средний и спинной мозг
б) продолговатый мозг

в) мозжечок


г) большие полушария переднего мозга

22.Зрение человека в большей части зависит от состояния сетчатки, так как в ней расположены светочувствительные клетки, в которых:

а) чёрный пигмент поглощает световые лучи

б) происходит преломление световых лучей

в) энергия световых лучей превращается в нервное возбуждение

г) расположен пигмент, определяющий цвет глаз

23. Объём воздуха, не входящий в состав жизненной ёмкости лёгких, называется: 

а) остаточным объёмом
б) резервным объёмом выдоха

в) дыхательным объёмом
г) резервным объёмом вдоха

24. Плацента человека формируется из:

а) хориона зародыша

б) слизистой оболочки матки

в) хориона зародыша и слизистой оболочки матки

г) хориона зародыша, слизистой оболочки матки и кровеносных сосудов

25. У человека переваривание крахмала и других сложных углеводов начинается в:

а) ротовой полости
б) желудке   в) тонкой кишке
    г) толстой кишке

26. В рыбьем жире содержится много витамина:

а) С

б) В1

в) В6

г) Д

27. К железам внутренней секреции не относится:

а) щитовидная
б) поджелудочная
в) гипофиз

г) надпочечники

28. Функция желчи в процессе переваривания пищи:

а) расщепляет сложные углеводы до глюкозы 

б) расщепляет жиры до жирных кислот и глицерина

в) эмульгирует жиры и активирует фермент липазу

г) расщепляет белки до аминокислот

29. Главную роль в иммунной защите организма играют:

а) плазма крови

б) фагоциты и лимфоциты

в) сыворотка крови
г) эритроциты и тромбоциты

30. Воздухоносные пути выстилает ткань:

а) эпителиальная


б) соединительная 


в) гладкая мышечная

г) поперечно-полосатая мышечная

31. Фототрофами не являются:

а) цианобактерии

б) зелёные бактерии


в) грибы


г) красные водоросли

32. Аксон это:

а) органоид движения одноклеточных

б) короткий отросток нервной клетки

в) длинный отросток нервной клетки 

г) органоид защиты одноклеточных

33. Оксигемоглобин – это соединение гемоглобина с:

а) диоксидом углерода

б) оксидом углерода

в) азотом



г) кислородом 

34. Ферменты протеазы расщепляют:

а) белки
б) жиры
в) углеводы
г) нуклеиновые кислоты

35. Впервые клетка была открыта:

а) Т. Шванном
б) Р. Гуком
    в) М. Шлейденом
г) А. ван Левенгуком

36. Элементарная единица эволюции:

а) особь
б) вид
в) популяция
г) биоценоз

37. Тип питания водорослей:

а) автотрофный
б) гетеротрофный
в) осмотический
г) миксотрофный
38. Гаструла – это:

а) однослойный зародыш

б) двухслойный зародыш 

в) стадия закладки осевых органов хордовых

г) личинка насекомых

39. Для свертывания крови необходимы помимо прочего:

а) ионы железа


б) ионы хлора

в) аскорбиновая кислота
г) ионы кальция

40. Ускоряют химические реакции в клетке:

а) ферменты
б) пигменты
в) витамины
г) гормоны

Задание 2. Задание включает 10 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальная оценка за это задание 20 баллов, определяется из расчета: 2 балла за каждое тестовое задание. Около индексов выбранных ответов поставьте знаки "+". В случае исправлений знак "+" должен быть продублирован.

1. Лист растений выполняет следующие функции:

а) фотосинтез



б) транспирация

в) генеративное размножение
г) вегетативное размножение

д) минеральное питание

е) водное питание

Ответы

1) а, б, д;

2) а, б, г;

3) а, б, е;

4) а, б, г, д.

2. Семя состоит из:

а) зародышевого мешка
б) зародышевого корешка

в) эндосперма


г) семядолей

д) зародышевого побега
е) осевого цилиндра

Ответы

1) а, б, г, д;

2) б, в, г, д;

3) а, б, в, г, д;

4) а, в, г, д, е.

3. К водным цветковым растениям относятся:

а) ламинария
б) кубышка

в) спирогира

г) ряска

д) рдест

е) хлорелла

Ответы

1) а, б, г, д;

2) б, в, г, д,;

3) а, б, в, г, д;

4) б, г, д.

4. Выделительная система птиц представлена:

а) мочеточниками



б) мочевым пузырем

в) первичной (туловищной почкой)

г) протонефридиями

д) вторичной (тазовой почкой)

е) метанефридиями

Ответы

1) а, д;

2) а, б, д;

3) а, в;

4) а, б, в, е.

5. Прямое развитие характерно для:

а) кузнечика

б) планарии
в) аскариды

г) дождевого червя
д) беззубки

е) гидры

Ответы

1) б, в, г, д;

2) а, б, в, г, д, е;

3) а, б, д;

4) а, б, г, е.

6. Кровеносная система рыб:

а) незамкнутая




б) замкнутая

в) имеет трёхкамерное сердце

г) имеет двухкамерное сердце

д) имеет два круга кровообращения
е) имеет один круг кровообращения

Ответы

1) а, в, д;

2) а, в, е;

3) б, г, е;

4) б, в, е.

7. К отряду сельдеобразных относятся:

а) шпрот (килька)

б) анчоус (хамса)

в) скумбрия

г) сардина


д) кефаль

е) карась

Ответы

1) а, б, г;

2) а, б, в, г, д;

3) в, г, д, е;

4) а, б, д.

8. Укажите ферменты поджелудочной железы:

а) дегидрогеназа

б) липаза

в) нуклеаза

г) амилаза


д) фосфатаза
е) трипсин

Ответы

1) б, в, г, е;

2) б, г, е;

3) а, б, г, д, е;

4) б, е.

9. Ткани относящиеся к соединительной – это:

а) хрящевая

б) костная

в) эпидермис кожи

г) кровь


д) жировая

е) лимфа

Ответы

1) а, б, д, е;

2) а, б, г, д, е;

3) а, б, д;

4) а, б, в.

10. Из эктодермы у человека формируются:

а) дерма


б) эпителий кожи

в) дентин зубов

г) нервная система
д) ногти


е) околосердечная сумка

Ответы

1) а, б, д;

2) а, б, д, е;

3) б, г, д;

4) а, б, г, д.

Задание 3. Задание на определение правильности суждений (Поставьте знак «+» рядом с номерами правильных суждений). Задание включает 15 суждений. Максимальное количество баллов, которое можно набрать за это задание 15 баллов, определяется из расчета: 1 балл за каждое тестовое задание.

1. Одним из производителей органического вещества в пресном водоёме является инфузория-туфелька.

2. Из споры папоротника развивается заросток.

3. У насекомых с неполным метаморфозом в индивидуальном развитии отсутствует стадия куколки.

4. Гуморальная регуляция функций организма человека и животных осуществляется гормонами, вырабатываемыми в клетках крови.

5. Орган слуха костистых рыб представлен средним ухом.

6. У сосны обыкновенной микроспорангии расположены на чешуях мужских шишек.

7. Симбиоз грибов с корнями растений называется микозом.

8. Цевка – это часть конечности птиц, образованная сросшимися костями предплюсны и плюсны.

9. Сыворотка крови – это плазма крови без фибриногена.

10. У человека лимфатические сосуды впадают в вены большого круга кровообращения.

11.  Во время фазы полного расслабления сердца человека створчатые клапаны закрыты. 

12. Людей с четвертой группой крови называют универсальными донорами.

13. Островковая часть поджелудочной железы секретирует в кровь гормоны – инсулин и соматотропин.

14. Систола это сокращение сердца, диастола – расслабление сердца.

15. Большой круг кровообращения человека заканчивается в правом предсердии.

Задание 4. Состоит из трёх тестовых заданий.

За правильно выполненное задание 1 начисляется 3 балла.

За правильно выполненное задание 2 начисляется 4 балла. 

За правильно выполненное задание 3 начисляется 5 баллов.
Установите соответствие и запишите ответ в виде сочетаний цифр и букв так, чтобы каждой цифре соответствовала одна буква (например:1А, 1Б, 2В, 2Г). 

1. Установите соответствие между морфологическими типами бактерий и формой их клеток:

Морфологические типы

Формы клеток

1. кокки





А. палочковидные

2. бациллы




Б. спиральные

3. спирохеты



В. сферические

2. Установите соответствие между видами рыб и характерными для них признаками:

Виды рыб



Признаки

1. колючая акула


А. плавательный пузырь отсутствует

2. речной окунь


Б. плавательный пузырь имеется






В. парные плавники горизонтальные






Г. парные плавники вертикальные






Д. хвостовой плавник асимметричный






Е. хвостовой плавник симметричный

3.Установите соответствие видов тканей с их особенностями

Виды тканей




Особенности

	1. эпителиальные

	А. пласты клеток на базальной мембране

	2. соединительные
	Б. клетки содержат миофибриллы

	3. мышечная гладкая
	В. межклеточное вещество представлено основным аморфным веществом и волокнами

	4. мышечная поперечно-полосатая
	

	5. нервная
	Г. образуют средний слой кишки

	
	Д. обладают свойством сократимости

	
	Е. обладают свойством возбудимости;

	
	Ж. межклеточное вещество очень слабо развито

	
	З. образует средний слой сердца


